B51 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 10,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 2
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 18,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 2 ® 60
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 20
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ ‘
ajustement] note 18

Remarques : colle maitrisée ! Cool

1) Rappder l= hypothéses parmettant d’utiliser lee Inis de Laplacs
2) On donne une des Iois de Laplace pV¥ = Cte. Retroaver lee dem autres.
3) Comparar, dans un disgramime de Clapeyron, une eompression jsotharme o

une compression sdisbatique méceniquarm ant révarsible d*un gaz parfait

O considéra une compressicn sdisbatique et mécaniquerment réversible dun gaz
parfait initislament & une tampératurs da 300 K. Ba pression passs da 1 bar 4 10
har, calonler ls tempérsture du gaz en fin de compression. Cn prendra la eneffician
isentropique ¥ = 1,52t 10V = 2

Cm oonsidére lo motenr done Vagenn thermique K
décrit le cycle ci-emmtre. Lee trensformations s “
des jechares ou des adisbatiques mécaniquernan LI
réwarsibles

1) Memtifier lo sene de parcours du gydle. Justifiar

2] Hdentifier la nature des 4 transformations ders ce oycle

#) Domna lexpression du transfat therminne @ au eontact du thermostat
chaud en fonctim des températires T, et T,. Le systéme corsidérd est 1me
mole da gaz parfsit de codfisient Eamropique y.

4) Donne Vexpression dutransfert thermique @, su contact du thermoster froid
an fonevion des tempéanires T, et T, La systéta eoreiddrd eat une mole de
gaz patfait de cosfficient. isentropique y.

E) En déuire Pexpresion du rardamerr 7 an foneion des tanpéranires du

cyela,

Momrrer quiil esr posaible dexprivar co rendemant en fonetion des pression

Aah

T) AMsiy=15a :-:: 10et m done 1047 % 2

3

#) Donna Pexpressim du rendanent de Camot i,
B) Onan <, porguod ¥

1) Ralstion spplicsble pour wn gaz parfait subissant une transformatin
adiabatique et mécaniquarment réversible

2) TV''=Ctealp' T = Cte

3) Ona:

-
Lspplication de Is Ini de Lephoe dome 7, = 7, (2) 7 % 600K

Les transformeatione eont des iscbares o des adisbatiques mésaniquement
révarsibles

1) Sens horaire pour que WeD
2} 1-2 compression adishatique, 2-3 cheuffage isobare, 3-4 détente
adisbatique ; 4_1 refroidissamant. izohara
3 Q.= 5L -%)
— B

4 Q= m-T)

B
5]

7)
5)

0} Omsn <7, cor les fenhares sonn irrdvarsibles




B52 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 8,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 13,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 ® 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 20
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ ‘
ajustement] * note I 13

IRemarques : cours connu mais des difficultés pour I'utiliser rapidement

O dorme trois oyeles suivie par un 7 moles de gaz parfait de codficient. isartropique AN ’ & ) :\\ N
¥. Cnncte R la oonstants des gaz parfait & on ndaligs tont frottanant A, . N .
rt ? rt H I L : T I
[ ! . :\\‘ .
A, & . ) Cyale avec deux Cycle avar dex
: - “l i L A Cycle swaz une transformations. transformations
. ! ’ transformation adiabatiques at adisbatiques at
sdiabatique mdoaricarnant T doarielarn ant
Crycle aver deux Crycle avae deux mdeaniquareant révarsible | pavarsible réversiblos
Cydle avweo une transformations transformations at dhne isot herme
transformation adiabatiques et adishatiques et
adisbatique mécaniquament Mécanioament @SJ = Irréwarsibilité sur les 2 Irréwarsibilité sur les 2
mécaniquament révarsible | yavapsibles pénersibles ) S’j ; a ischares isochore
et dune isotherme - N N
1} Prévoir qualitativament i ces oyeles sont révarsibles =c,ln |%:| _ C;[T;T_ ) =c,In |;_u:|
2] Clalouler Ventropie ordde au cours dun cycle pour chague opae et z a3
) ] A (T C(T,—T) C(Tp — T2
3) Dessiner le cyele de garnat et raontrer gquil est réversible +Cln IF‘] - LT— -
+€,In i;—:]
G-

Te




B53 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 10,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 2
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 18,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 2 ® 60
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 20
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ ‘
ajustement] note 18

IRemarques : colle maitrisée

Exarcice . machine non dizherme
1) Démontrar la rendement masimal dun moteur ditharms, oyclique ot
révarsibla. OnnotaT, ls tempdrstura du thamostst chand & T; la
ternpératura du therrmostat froid.
2) Oneonsidére maintenant que ls sourcs froide est. un thermostat 4 la
tampératira T, mais qua ls soros chauda ast 1mne phess condanséde da
masza m, de capacitd tharminque meesiqua ¢ dort ls tampérature initiale et

i i : T.ln |Iz)
T, . La machine reste ayclique et révarsible. +& . AT
a) Cele sera la tampérature finale da la soures chaude provoquant. Q. -1

Parrét du moteur ?

1)W =-F_ e AV =- +400 T (travail regu par le systéma).
o) Celle est Paxpressim de @, ¢ N N ™

2 AT = G4 Wosysténg = Q = -W.aystdng =-400 J (chelaur cidda su
d) Cudle et Paxpresgion du randaraant ¢ thermostat )

b)  Applique le 19 at 2% principe ot an déduire Paxpression de §,

Exercice | oopression rapide

TUn gaz parfait est coraprire rapidement de 20 L 4 1,0 L sous Paction d une
prasgion extérisnra constanta P ant = 4.0 har ; la tampdratura initisle ast 300 K.
O suppose que Pdtat final est 4 300 K (Pacheuffement trarsitoire & &8 dvacud
vars un thermeoetat), dome ATT =0,

1) Evaluer lo traveil W (signe cormention syetéme). 2) En déduivala chalour G
échangda,




